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PROCES VERBAL CONSEIL MUNICIPAL

Séance du jeudi 5 juin 2025

présents: Bernard BAYLE-RAVEL, Hervé MIRAN, Christiane RlcHlER PEIRETTI, Monique sEVlKlAN',

Patrice SCHU LZ.

Sophie SACCHETTI assiste à la réunion'

Absent(e.es.s) excusé(e.es.s) : /
Pouvoirs:MagaliCoLoMBERodonnepouvoiràMoniqueSEVlK|AN,VéroniquePICHONdonnepou-
voir à Pat rice SCHULZ.

Secrétaire de séance : Monique SEVIKIAN

Début:9h45

Monsieur le Maire propose d'aiouter à l'ordre du jour, compte tenu des délais du crédit Agricole, la

délibération sur le prêt Relais Subventions. L'aiout est accepté à l'unanimité'

. APPROBATION PV DU lundi 7 avril 2025

Le conseil municipal approuve à l'unanimité ce PV de séance'

. 9.E!!9!8êiI!-qN§

Délibération Répartition déroÊatoire de la DGF

Monsieur le Maire donne lecture de la circulaire du 10 avril 2025 relative aux modalités de

mise en ceuvre de la répartition dérogatoire de la DGF prévue au ll de I'article 1 5211-28-2 et de

I'a rticle R. 57].]-72 du CGCT.

CommeprévudanScettenote,etaprèsenavoirdélibéré,leconseilmunicipal,àl'unanimité
exprime son opposition à la proposition présente ou future de répartition dérogatoire de la DGF,

teile qu'elle est présentée, et dans l'éventualité d'une telle proposition par l'EPCI dont nous faisons

partie, la communauté de communes sisteronais Buêch. Tous les conseillers présents sont convain-

cusquecetterépartitiondérogatoireconduiraàtermeàladisparitiondespetitescommunes.

Délibération Subvention Département pour le réseau d'assainissement
Vote = 7 voix « Pour » (unanimité)

Monsieur Ie Maire porte à la connaissance du conseil Municipal qu'il est nécessaire de pren-

dre une délibération concernant la demande d'aide au département des Alpes de Haute-Provence,

vote = 7 votx s p.eu-L2lg-og-!lni!é



au titre des aides rerevant de la poritique du petit cycle de I'eau - Droit commun : rnvestissement,
pour I'opération "optimisation du fonctionnement de la station d'épuration,,.

L'entreprise DAVIN a été retenue pour un devis bien moins élevé que celuide l,entreprise MINETTo.

Le plan de financement proposé :

Montant estimatif de l'opération H.T. :

Aide départementale
(70% maximum avec montant maximum d'intervention
D.E.T.R (Etat - 60% maximum) :

Autofinancement de la commune (30%) :

Le plan de financement proposé :

Montant estimatif de l,opération H.T. :

Aide départementale

40 472,L9 €

de 20 000 €) : 20 000,00 €
8 330,53 €

L2 741.,66 €

Monsieur le Maire porte à la connaissance du Conseil Municipal qu'il est nécessaire de pren-
dre une délibération concernant ra demande d'une subvention de l,Etat, afin de compréter laide du
département, pour I'opération "optirxisation du fonctionnenrent de la station d,épuration,,.

Vote = 7 voix « pour » (unanimitél

40 472,79 €

(70% maximum avec montant maximum d'intervention de 20 000 €) : 20 000,00 €
D.E.T.R (Etat - 60% maximum) : 8 330,53 €
Autofinancement de la commune (30%) : LZ 1,4I,66 €

Prêt Relais subventions - Budget Eau et Assainissement

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que pour les travaux d'investissement à en-
gager sur le budget de l'eau, il est nécessaire de solliciter un prêt relais subventions d,un montant
de 28 000 €.

Le Crédit Agricole a fait la proposition suivante :

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à l,unanimité :

- De contracter un prêt relais subventions de 28 000 € auprès du Crédit Agricole aux condi-
tions précisées ci-dessus,

- D'affecter le montant de ce prêt au paiement des factures riées à r'objet du prêt,
- De mandater Monsieur le Maire pour signer tous les documents relatifs à cet emprunt et

s'engage à inscrire chaque année au budget la somme nécessaire à son remboursement.

Au lenne du contrat, ou ô toul
moment. srns pénrrité . dès

l'encaissement des subventions



MonsieurleMaireporteàlaconnaissanceduConseilMunicipalqu,ilestnécessalrede
prendreunedélibérationconcernantlademanded,unesubventiondelaRégionSud''Noscom-
munes d'abord", pour I'opération "Ombrière sur parking"'

Délibération Subvention Région pour I'ombrière sur parking

Le plan de financement ProPosé :

Montant estimatif de l'opération H.T :

Aide Nos communes d'abord

(communes de moins de 1500 habitants - Plafond de 15 000 €) :

Aide départementale FODAC :

Autofinancement de la commune (30%) :

Le plan de financement ProPosé :

Montant estimatif de I'opération H.T. :

Aide Nos communes d'abord
(communes de moins de l-500 habitants - Plafond de 15 000 €) :

Aide départementale FODAC :

Autofinancement de la commune (30%) :

Vote=6voix«Pour»
1 voix « contre »

38 08s,91 €

15 000,00 €

11 660.14 €

1-L 425,77 €

Vote=6voix« Pour »

1 voix « contre »

MonsieurIeMaireporteàlaconnaissanCecluConseilMunicipalqu,ilestnécessairedepren-
dre une délibération concernant la demande d'aide au département des Alpes de Haute-Provence,

au titre du FODAC, pour l'opération "Ombrlère sur parking"'

38 08s,91€

13 57I,1.4 €

13 082,00 €

7t 425,77 €

Vote = pas de vote

Hervé MIRAN explique que l'entreprise MINETTO n'a pas donné suite à la demande de devis ll pro-

pose de demander à Patrice CoLoMBERO, s,il a les engins adaptés. Patrice SCHULZ propose sa mini-

pelle.HervéMlRANproposed'essayerdefaireunpro.letleplussimplepossible'quipermettrâit
d'ètre autofinancé, sans demande de subventions'

par le SDE04

Monsieur le Maire informe les membres du Conseil Municipal que le comité syndical du TE-SDEO4 a

acté par délibérations des 02 avril zo71-22 mars 7022 - 03 juillet 2023 et 8 novembre 2024, la mise

en place d,un service d,acco m pagnement de pro,iets photovoltaiques adressé à ses communes ad-

hérentes et aux entités publiques.

Monsieur le Maire raPPelle que :

Vote = 7 voix ({ Pour » (unanimité



' le département des Alpes de Haute-Provence présente un très bon niveau d,ensoleillement;o la technorogie photovortaTque est mûre, fiabre et affiche un coût accessibre ;o la filière de recyclage des installations est bien structurée en Région Sud;r la conjoncture actuere reste favorabre au déveroppement de ce type de projets.

Monsieur le Maire précise cependant que:

' un projet photovoltaÏque nécessite un investissement finâncier et humain certain et peut pré-
senter plusieurs freins (contraintes techniques, administratives, etc.).

' ce type de projet peut également susciter de nombreuses interrogations (solution technique,rentabilité, mode de valorisation de I'énergie produite, durée de vie des installations, mainte-
nance etc.)

Monsieur le Maire informe re conseir Municipar que re service proposé par re TE-SDE04 se décrineen plusieurs étapes:

maire) consistant en l,analyse du potentiel
photovoltaïque du patrimoine d" Iu .oil".tiuit", ".t*uËe par res ..r;;;;;;i;;1, o,,u
sDE04. Les frais de gestion du sDE04 s'érèvent à 600€HT pour 1 à 5 sites anarysés puis 150€HTpar site supplémentaire étudjé. ces frais pourront être financés intégrarement iar yADEME
grâce au dispositif « les génératcurs ». Dans le cas où aucu. financement ,e soit octroyé, lacollectivité supportera les frais liés à la réalisation de la note d,opportunité.

A l'issue de l'étape 1, si ra commune souhaite investiguer un projet de manière prus précise et ainsipasser à l'étape suivante, une nouve e délibération sera nécessaire. pour r,étape 1, ra communeporte l'intégralité des sommes engagées, déduction faite des financements ou,"n* par re TE_
SDEO4,

Suite à cet exposé, il est ainsi proposé au conseil municipal :

- d'approuver le principe d'avoir recours au service d'accom pagn em ent de projets photovor_
taÏques proposé par le TE-SDE04 et ainsi faire réaliser une note d,opportunités photovol-
taiques sur le patrimoine communal ;

- d'approuver les modalités adoptées par le comité syndical du sDEo4 dans ses séances du 02
avril2027, du 22 mars 2022 03 juilet 2023 et du g novem bre 2024,notamment ra convention
de service ci-jointe ;

d'autoriser Monsieur re Maire à signer ra convention de service ainsi que rensembre des
docu m ents afférents au dossier ;

- de prévoir au budget res crédits nécessaires à ra réarisation de ces études.

Vote = 7 voix « pour » (unanimité)

La loi du 10 mars 2023 relative à l'accélération de la production d'énergies renouvelables dite
loi "APER", en son article 54 et plus précisément à l'article L 111-29 du code de l,urbanisme, introduit
la notion de "document cadre".

Ce document-cadre, proposé par les chambres d'agriculture, définit les surfaces agricoles etforestières, incultes ou non exploitées ouvertes à l'installation d'un projet photovoltaïque dit com-patible, plus couramment appelé ,,projet photovoltaique au sol,,.
Le L3 mars dernier, re préfet a réceptionné cette proposition de document cadre conçu par

la chambre d'agricurture des Alpes de Haute provence. conformément à l,articre R111-61 du codede l'urbanisme, il est transmis aux communes, pour avis sous 2 mois (date rimite : (15/07/2oz5l. AI'expiration de ce dérai de 2 mois, r'avis de ra commune sera réputé favorabre.
Pour information, aucun ouvrage de production d'érectricité à partir de r,énergie soraire, hors

1



installationsagrivoltaïquesausensdel.articleL.3l4.36ducodedel,énergie,nepourraêtreim-
plantéendehorsdessurfacesidentifiéesdanscedocument-cadreaprèssonapprobationparMon-
sieurlePréfet.Cedocument-cadrepourraêtreréviséaumoinstouslescinqansdanslesmêmes
conditions. (article R 71'1-61'-1d u code de I'urbanisme)'

Leconseîlmunicipol,réunicejour'constotequ'iln'oposététenucomptedesp.réconisotions
développéespardéliberotions'urlesZAEnR:"lesimplontotionsdeponneouxsoloiresphotovol-
toiques sur l'ensemble des toitures publiques ou privées puissent être prises en compte comme zones

d'occélérotiondesEnR,oinsiquelesespocesausoldonsunroyondeSOmètresoutourdeshobito-
tions. De même, les ron* aiii- o,nrn)opire", seroient étigibtes, à l'exception des terres ogricoles et

zones noturelles."
Le conseil ne peut donner son accord à la proposition du document cadre pour notre com-

mune,

Délibération Prosramme New Deal

MonsieUrleMaireinformeleconseilquedanslecadreduprogrammeNewDealpourl.amélioration
delacouverturedetéléphonienrobile,l'équipe-proJetdesAlpes-de-Haute-Provenceaçollicitéla
ré"liration d'études radios pour le point suivant sur notre commune '

- centre bourg : coorclonnées Lambert 93 X :944 697 lY:6 358 097

{.

:)à *à,,*, "-. 
.!..!8.G..'?.Â. 6.r;iouP

CesétudesontconfirmélebesoindecouvertureetuneantenneSeraitnécessairepouryremédier,
La décision d,attribution des dotations (antennes) pour 2025 dans le cadre de ce programme sera

prise par l'équipe pro1et des Alpes-de-H aute-P rovence le 4 iuin 2025 
5

Vote = 7 voix « Pour » (unanimité
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L'antenne de téléphonie mobile multi opérateur serait réalisée dans un délai de deux ans par unopérateur de téléphonie à sa charge intégrale.

Le conseil municipar décide de s'inscrire dans re cadre du programme nationar New Dear, considé_rant Ie besoin d'une meileure couverture téréphonique et internet 4G,mais devant prendre encompte impérativement que |antenne ne se situe pas à moins de 100 mètres des Àabitations,comme le préconise l'article 5 du décret du 3 mai 2002 quiest la référence réglementaire applicableen la matière et qui demande "seurement rorsque |on àst dons un royon de 1.00m d,éto brissementsscoloires, crèches ou étoblissements de soins, d'ossurer une exposition oussi foibre que possibre deces étoblissements tout en préservont lo quolité de lo réception.,,
Le conseil s'oppose rigoureusement aux coordonnées Lambert proposées et dit qu,aucune impran_tation ne sera faite sans délibération du conseil municipal.

Questions diverses

Création du comité des fêtes : Le comité des fêtes a été « réactivé », un nouveau bureau a été élule 10 mai 2025,

lnformations concernant ra réforme du scrutin dans res communes de moins de 1000 habitants.

Le prochain conseil municipal sera fixé ultérieurement.
FtN de la SEANCE: 12h25

Monsieur le Maire,
Hervé MIRAN

Madame la secrétaire de séance,
Mon ique SEVtKtAN

L_
ntr»-


